

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН

Тайгинского РК ВКП(б)
Райисполкома, Районного комитета

7 мая 1933 г.

№ 52 (370)

Обеспечить доброкачественную обработку земли и выполнить посевной план по культурам и в установленные сроки, твердо помня, что опоздание с севом погубит урожай

(Из обращения 1-го съезда колхозников-ударников Зап. Сибири)

ЗАКОНЧИТЬ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ

На 6 мая засеяно по нашему району 2359,9 га. Район, как и весь Западно-Сибирский край вступил в сев в небывало ранние сроки.

Однако ход сева по району на сегодняшний день не обеспечивает окончание сева в сжатые сроки.

Многие сельсоветы, вступившие в период полевых работ не развернули сев так, чтобы закончить его максимум в 15—20 дней. Председатель Борисовского сельсовета ориентирует колхозы сеять 35 дней, тогда как Борисовский сельсовет имеет минимальный план сева в сравнении с остальными сельсоветами, и имеет полную возможность закончить сев в 15—20 дней. Светлинский, Орловский и другие с-советы до сих пор не приступили к севу.

Малейшая затяжка сроков сева неизбежно влечет за собой понижение урожайности. Никак иначе, кроме сознательного потворства классовому врагу, нельзя распределять руководство Светлинского, Орловского и др. советов, затягивающих сев.

Нужно немедленно развернуть в полном объеме полевые работы и взять курс на окончание сева максимум в 20 дней по всем сельсоветам.

Ход сева выявил много слабых сторон в руководстве сельсоветов и отдельных колхозов, к устранению которых нужно сейчас же принять все необходимые меры.

Главным недостатком является недостаточно четкая организация труда в колхозной бригаде. Мы имеем не мало бригад, где колхозники еще не знают нормы выработки. Мы имеем факты установления явно пониженных норм. В том же Борисовском сельсовете колхозы прина掸ли нормы вспашки по 0,40 га на плуг, в то время как в подавляющем большинстве колхозов района доказана реальность норм в 0,75—0,80 га. В Поломошкинском колхозе "Путь Батрака" полевод составил план сева в бригадах, в котором растянул сев в 150 га на 35 дней при наличии в колхозе 45 рабочих лошадей и 97 трудоспособных работников. Этот полевод оказался кулаком и его колхозники выгнали из своих рядов. Однако руководители колхоза во главе с председателем-коммунистом Коршуновым не пересмотрели и не столовали этот кулакий план, расчитанный на хороший колхозный урожай. Это-ли не растягивая, потерявшие окончательно классовое чутье.

Не менее существенным недостатком в ходе сева является отсутствие в некоторых сельсоветах борьбы за качество сева. Многие колхозы и единоличники не выполняют обязательные агроправила, установленные Райисполкомом. В колхозе "Новая

Дружба" Б-Ямского сельсовета (председатель Проказов) есть стремление сеять непротравленный овес и другие культуры. Еще многие колхозы проправливают только пшеницу, а остальные семена рассеивают без проптрахи и этим грубо нарушают агроправила. В колхозе "Большевик" Н-Романовского сельсовета вспашка проходит бедовально плохо. Несколько гектар пахоты совершенно негодны для посева и правление принял эту вредительскую работу, не привлекло к ответственности конкретного виновника. Более того, председатель колхоза Фоменко отчитываясь на празднике РИКа, заявил, что в колхозе нет недоброкачественной работы. По сути дела тов. Фоменко занялся очко втирательством.

Особенно нетерпимым нарушением агроправил является разрыв пахоты и сева, имеющийся во многих колхозах и совхозах района. Дубровский колхоз "Новый путь" вспахал 164 га, а посеял всего 4 га, в совхозе № 320 (Директор Долгов) вспахано 250 га, а посеяно только 50 га.

Нужно привлекать к самой суровой ответственности виновников плохой работы. Нужно, как правило, при назначении трудодней учитывать качество работы, а за вредительскую вспашку и сев — судить.

Из рук вон плохо обстоит дело с руководством севом в единоличном секторе. Многие сельсоветы и партийные не мобилизуют единоличников на борьбу за сроки сева и поднятие урожайности, не поощряют лучших из них, добросовестно выполняющих план сева и не принимают законные меры с саботажниками весеннего сева, спекулянтами перекачавшими в кулацкий лагерь. Не удается руководство единоличниками со стороны РайЗО. Мы уже неоднократно писали о том, что РайЗО фактически не руководит единоличниками, однако до сих пор РайЗО даже не знает сколько посеяно единоличниками. Может ли дальше продолжаться такое, с позволения сказать, руководство, до каких пор руководители РайЗО будут, вопреки решению партии, бездельничать и продолжать спортивную недоценку единоличников?

Весенний сев в самом разгаре. Дорог каждый день, каждый час.

Каждая партийная ячейка, каждый сельсовет — в ответе за исход сева. Нельзя забыть, что сев — это тот оселок, на котором проверяется наша преданность партии.

Беспрощенный огонь по кулаку и спортивисту, по предателям и ворам по бурократам и чиновникам.

За быстрейшее выполнение плана сева!

Топкинские колхозы в соревновании идут впереди

На 1 мая план сева выполнен — Топкинский район — 14,4 проц.
Тайгинский район — 7,1 проц.

Удвоить темпы сева — обогнать Топки

Пресечь преступное отношение к использованию тракторов

С первых дней непроизводительные простои.

Руководство Поломошинской точки МТС безответственно относится к использованию тракторов.

23 апреля правление колхоза „12 лет октября“ Моховского сельсовета договорилось с заведующим точкой Черниковым перебросить один трактор на колхозный участок и обслужить 50 га. Колхоз немедленно доставил из совхоза № 320 горючее, а ночью пришел трактор. К утру колхозные кузнецы сделали прицепку. Трактор с двумя сеялками выехал в поле, но из-за близкого времени тракторист был засажен в трясину и простоял почти полсугодия, успев засеять всего 8 га.

Но это еще не все. Через четыре дня Черников, не предупредив прав-

ление колхоза, перебросил трактор Воскресенский колхоз, в то время как установленная по договору работа была не выполнена. В Воскресенске для трактора не были готовы прицепки и там он простоял более 20 часов. За это время можно было посеять 20 га в колхозе „12 лет октября“, где осталось неиспользованное горючее на целых 3 дня работ и приготовленная для тракторного сева земля.

Дирекция МТС и РКИ должны немедленно ударить по шарахани Черникова и этим предостеречь дальнейшее такое преступное использование машин.

Нешатаев.

по прежнему отстает.

можно сказать про местного участкового инспектора РУМ, который совершенно не следит за состоянием колхозного коня.

Колхозы Северского сельсовета после того, как их делегаты были отправлены с районного съезда колхозников-ударников, находятся под контролем и вниманием всей общественности.

Больше месяца прошло со времени закрытия районного съезда, а положение в Северной не исправляется. Это говорит за то, что Северские коммунисты — руководители не способны мобилизовать массу колхозников, трудящихся единоличников на выполнение директив партии.

Прокурору и РКК-РКИ нужно наконец посмотреть, кто же сидит руководства в Северной и привлечь виновных к суровой ответственности.

С. М.

Колхоз имени Т. Блюхера засевает сверх плана 17 га

Справимся с задачей — сделать колхоз большевистским, а всех колхозников заинтересованными

Полностью подготовившись к севу, наш колхоз им. Блюхера Щемиловского сельсовета, выехал в поле в небывало ранний срок — 26 апреля. Мы обязуемся посеять в сверхплановые сроки 2 га овса, что составляет от общего плана посева пшеницы — 30 проц. и овса — 13 проц.

Мы даем обязательство посеять встречный план им 1 мая 17 га, мы уверены, что ударной работой свои обязательства выполним.

Приступая к весеннему севу, мы также обязуемся выполнить наши качественные показатели и повысить урожайность на 20 проц. Мы провели воскресник и вывезли весь навес на поля. Весь посев пшеницы мы проводим на удобренной земле 2 га удобряем навозом, 1 га золой, остальную часть от сорняков — выжиганием соломы. Одну треть посева овса мы покроем соломой для борьбы с сорняками.

Мы взялись вплотную за дело превращения нашего колхоза большевистским колхозом. Под большевистским руководством партии успешно справимся с задачей повышения урожайности наших полей, с задачей сделать всех колхозников заинтересованными в ближайший срок.

По поручению колхозников Мези

1 Мая за рубежом

БЕРЛИН, 3 мая. (Tass). Телеграфное агентство «Вольф» сообщает, что в ночь на Первом мая на перекрестке улиц в Бернау — близ Берлина — было вывешено красное знамя с серпом и молотом. Утром штурмовики с большим трудом сняли его. На ратушу Бернау утром штурмовики хотели поднять национально-социалистское знамя, но оказалось, что ночной кто-то унес его. В связи с этим арестован и заключен в концлагерь в Оране бурге 40 «подозрительных».

Сегодня слет-вечер рабкоров г. Тайга

7-го мая в 7 час. вечера, в клубе им. Ленина состоится слет-вечер рабкоров г. Тайга.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) День печати и задачи рабселькоров.

После доклада-художественная часть.

Вход по билетам, разданным по организациям.

Задачи партийной группы в колхозной бригаде

Качество всей работы колхозной бригады зависит от того, как она наладила работу в бригаде. Вопрос о партийной работе в бригаде — это прежде всего вопрос о расстановке идейки. Ячейка должна распределить свои силы так, чтобы в каждой бригаде была своя партгруппа по крайней мере постоянно работающая в бригаде партийный организатор. Именно сюда, в бригаду должны быть перенесены центр внимания колхозной ячейки.

От большевистской активности бригадной партгруппы зависит работа всей бригады.

Приведу здесь один пример.

В колхозе им. Ленина, Чепаевского района, самой отсталой была 3 бригада. С бригадой даже соревноваться никто не хотел. Правление колхоза боролось уже расформировать ее и неисправимую. Но колхозная ячейка решила еще раз попробовать доверить бригаду. Начала она с партийной группы. Был выделен и направлен в бригаду парторгом дельный активный коммунист. Партия начала работать по-новому.

В течение одного месяца бригада квально переродилась. Она стоит сейчас на первом месте в колхозе, а лучше других подготовилась к засеянью сева.

Чем же дело, что произошло? Произошло только то, что в бригаде появилось большевистское, активно действующее р. И колхозники 3 бригады оказались способными на героические дела, как только правильно организовали труд в бригаде, как только начали давать отпор действительным ложам и агентам кулака.

Опыт лучших партгрупп в колхозах бригаде говорит о том, что глава в работе партгруппы — массовая работа. Но партийно-массовая работа значит агитация „вообще“, не значит скучная, сухая, никому ничего дающая „проработка“. Массовая работа в бригаде должна быть конкретной, ясной и если можно так сказать — осознательной.

Необходимо не только ознакомить колхозников с соответствующими постановлениями, но и показать, как эти постановления применяются на практике.

Если в бригаде не будет борьбы с лодырничеством, то никакая проработка материалов не поможет. Постановления партии и правительства есть руководство в действии. И разъяснения, проработка этих постановлений должны сопровождаться конкретным делом, немедленным и точным их выполнением.

В настоящее время, когда бригада работает в поле, роль и задачи партгруппы особенно значительны. Работа партгруппы в поле должна быть оперативной и четкой. Вся массовая работа должна быть связана с текущей работой бригады. Кто идет впереди, кто остается, ежедневное выполнение плана, качество сева, контроль и руководство социалистическим соревнованием в целом вот, что требует четкой, гибкой, постоянной работы партийной группы.

Результаты каждого дня работы должны быть известны каждому колхознику. Вокруг этих результатов надо повести подлинно-массовую работу, чтобы на ходу исправлять недочеты, чтобы сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше чем сегодня.

Большим подспорьем в работе партгруппы, как это показывает опыт многих колхозов, может стать стенная газета бригады. Если хорошо наладить выход стенгазеты и привлечь к ее участию наибольшее количество колхозников, стенгазета может и должна стать боевым орудием большевистского проведения сева.

И наконец еще с самого важного условия успешной работы партгруппы в колхозной бригаде — о колхозном активе.

Мы говорим: активист — это прежде всего тот, кто идет впереди на производстве. Активист — это ударник. Но в таком случае ясно, что вопрос об активисте решается в бригаде,

За отказ от засева земельного участка, за неприменение агроминимума лишен приусадебных участков земли

Президиум Тайгинского Районного Исполнительного комитета своим решением от 23 апреля этого года за властный и категорический отказ от выполнения контрольного задания по посеву яровых культур в 1933 году, лишил права пользования приусадебным участком земли следующих граждан района Шилакова Ильиша Н.-Яшкинского сельсовета, Карапова Ефима — Светлинского сельсовета. За невыполнение обязательного постановления президиума — отказ от агроминимума — изъят от проработки севя, президиум РИКа наложил штраф на следующих гр-з 1. Презрева Евгения — Иткаринского сельсовета — 100 рублей, 2. Почугина Ильи — Иткаринского с/з в сумме 100 рублей.

т. е. там где он занят на производстве. Поэтому первый обязательством партгруппы является соревнование.

Иногда коммунисты в бригаде становятся в тупик перед этой задачей — у нас, мол, все хорошо работают все ударники, или наоборот, — у нас все лодыри. Это неправда. Даже в самой плохой бригаде можно выделить группу лучше работающих колхозников и, опираясь на них, подтянуть всех остальных. Даже и в хорошо работающей бригаде надо выделить наиболее активных, лучших ударников.

Основное — это тесная связь партгруппы с беспартийной массой, связь для того, чтобы руководить ею и вести по правильному пути, указанному партией.

В. Резников.

Первенство в соревновании будет за нами

Письмо делегата израильского съезда колхозников-ударников тов. Никулина из коммуны «12 лет октября».

Когда я приехал со съезда, наша коммуна была к севу не готова. Но это дело обстояло с ремонтом инвентаря. Потом мы разобрали, что кузнец у нас был кулац и сознательно срывал ремонт. Этого вредителя мы сразу выгнали из колхоза. После этого все плуги пришлось ремонтировать снова. В сев мы вступили позже рано. Внесали в поле 25 апреля. Сеяли сначала в грязь. Чтобы быстрее таял снег ударники — колхозники организовали баронование полей. Чисть снега мы помоем ногами растапливали, чтобы быстрее таял.

Сезу нас идет хорошо. Всего посажено 42 га пшеницы и 15 га овса. Качество хорошее.

Наша коммуна всегда шла впереди района. В нынешний сев мы надеемся, что возвьем первенство по срокам сева и поднятию урожайности.

2 мая 1933 г. Никулин.

Из рапортов к 1 мая

Наш колхоз „12 лет РККА“ Краснозельского сельсовета вступил в сев с 17 апреля. Посажено 98,5 га пшеницы. В сверхранние сроки посажено 13 га. Наш колхоз обязался взять первенство в районном конкурсе.

Карпенко.

План сверхраннего сева в 10 га пшеницы и 15 га овса колхоз „Большевик“ Н.-Романовского сельсовета перевыполнил, посажено в сверхранний сев пшеницы 13,72 га, овса 16,21 га. Разворнули массовый сев. Всего засажено 81,9 га пшеницы и 14,7 га овса.

Фоменко.

К 1 мая Березовский сельсовет план мобилизации средств выполнил на 194%, план мясозаготовок на 230 проц. молокозаготовок — на 102%.

Обязуемся план сева закончить в срок с перевыполнением.

Бунятач, Антух, Шустров, Свиридов.

III.

Невероятная тупость, мещанство, пошлость, ханжество, проповедь авантюризма национализма отдают изоляцию принадлежностью только фашистской печати.

Письма пр. английской писатель Бернард Шоу, сказавший, что судя по буржуазной печати, «человечество взяло обратный билет в прошлое».

Фашисты и их печать восхваляют средневековье. Достаточно сказать, что в одно время Германия существует делать «исторических газет», уверяющих, что кризис, забастовки и развал общества вызваны не экономическими или социалистическими социальными причинами, а «уродливым распространением везд».

Английская печать требует, чтобы не позиция у немцев, немецкая сладкая позиция у англичан.

Позиция фашистской печати в последние времена в Германии у всех на виду. К редакторам и сотрудникам фашистской печати очень подходят слова великого германского поэта Гейне:

— Они прозревают из ряда, чем будут позашмы на фоне!»

Надо гвердь знать, что капиталистическая пресса продолжает, но не в каком случае не свободна. Никакой свободы нет для трудящихся и ее существование не существует.

Гнилые лживости капиталистической печати ясны даже для буржуазии. Так например один германский профессор философии после длительного спора о большевизме сказал тов. Радеку:

— Вы можете позаимствовать все греческое, вы убийцы эту «свободную прессу».

Б. Белкин.

ДЕНЬГИ — ПИШУТ!

тателя. В руках этих газетных королей оказались в буржуазных странах все источники „свободного слова“ и органы „общественного мнения“.

П.

Разложение капиталистического общества ярче всего выражается в капиталистической прессе. Кто и том числе картины советских художников Кукрихаза — „Свобода буржуазной печати“?

Огромный деяния мешок циркачи в руках всю буржуазную печать. Отбросает монеты в отверстия редакторских голов, и послушные лакейские руки пишут в своих „независимых органах“ о „демократии“, о „принципах трудового“, о „красном империализме“, обо всем, что угодно капиталу.

Пресловутая „свобода печати“ в буржуазном мире — это обман рабочих, пока лучшие фотографии крунейшие задачи бумаги захватены капиталистами, пока остается власть капитала над прессой. Чем выше развивается чистая „демократия“, и „республиканская строй“, как например в Америке, тем продолжнее пресса буржуазии, тем чагдее захват печати капиталом, тем беспощаднее подкуп печати богатыми.

Во всех странах — это зерно разбросано во Франции и в Америке — газеты продолжают от заголовка до последней строки.

Банки платят за раздувание акций, правительства — за поддержку займов (царские правительства о доказали сотни тысяч на подкуп француз-

ской печати для получения во Франции займов), железнодорожные компании платят газетам за то, чтобы те молчали о видах, железнодорожных непорядках, о высоких тарифах, об эксплуатации рабочих и служащих, заводчиках и фабрикантах, подкупают печать для получения видах заказов от императоров и аристократов имущество свою газету. Газетам платят за рекламу, но гораздо чаще за молчание.

Они изображают газеты капиталистических стран как зеркало друг друга. Только в тех странах, жаждущих из газет из поганой волны, они грызутся, как бешеные волки.

В статье „Капиталист и печать“ Ленин говорил:

„Когда два ворта друг от друга, от этого всегда будет путь для честных людей. Куда кого из берегов, дадут буржуазия, начнется борьба, она раскроется и публичной подлестью и пропагандой буржуазии, а буржуазии, как бешеные волки.

Еще недавно поднятые донычу разработчики, что вся всякая капиталистическая печать, ее изюминка и социал-демократическая, она из содержания употребляется буржуазия Ротшильда „Красногвардии“. Еще недавно открылось, что застремившаяся спичечный король Иоганн Крахер в Швейцарии держит в руках всю буржуазную прессу, не изложил и социал-демократической.

Роковые слова на языке „продается с публичного торга“ были обязательной видах буржуазной печати еще задолго до марксистского кризиса, а теперь газеты продолжают заинтересованно демонстрировать с бывшей страстью.

О ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Постановление ЦК и ЦКК ВКП(б)

I.

Необходимость чистки

Выполнение пятилетки в 4 года, победа индустриализации в СССР, успехи колхозного движения и огромный численный рост рабочего класса вызвали новый подъем политической активности пролетариата и крестьянства.

На основе этого подъема партия увеличила свои ряды за последние 2 с половиной года на 1.400.000 человек, доведя их до 3.200.000 (членов партии — 2.000.000 человек и кандидатов — 1.200.000 человек).

Однако, при массовом приеме в партию, проводившемся на местах зачастую огульно и без щадительной проверки, в ряды партии проникли чужие элементы, использующие свое пребывание в партии в карьеристских и шкурнических интересах, проникли двурушнические элементы, на словах кланяющиеся в верности партии, а на деле пытающиеся сорвать проведение ее политики.

С другой стороны, из-за неудовлетворительного состояния дела марксистско-ленинского воспитания членов партий в составе партии оказалось немалое число хотя и честных, готовых защищать советскую власть и товарищей, но либо недостаточно устойчивых, не понимающих духа и требований партийной дисциплины, либо политически малограмотных, не знающих программы, устава, основных решений партии и не могущих выйти этого автоко проводить политику партии.

Январский обединенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б), учитывая эти обстоятельства, постановил провести чистку в 1933 году и "организовать дело чистки партии таким образом, чтобы обеспечить в партии железную пролетарскую дисциплину и очистить партийные ряды от всех неизмененных, неустойчивых и примазавшихся элементов".

Партия руководствовалась при этом постановлением II-го конгресса Коминтерна от 30 июля 1920 года, в силу которого "коммунистические партии всех стран, где коммунисты ведут свою работу легально, должны производить периодические чистки (перерегистрацию) личного состава партийных организаций, дабы систематически очищать партию от неизменно примазавшихся к ней мелкобуржуазных элементов".

Исходя из этой директивы Коминтерна, наша партия провела партийную перерегистрацию 1920 года, чистку партии 1931 года, чистку непроизводственных ячеек 1924 г., проверку деревенских ячеек 1925 года, чистку 1929—30 года. Эти чистки и перерегистрации, как известно, укрепляли ряды нашей партии, поднимали ее боеспособность, усиливали чувство ответственности каждого члена партии за работу партии.

II.

Задача и направление чистки

Задача чистки партии состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшем усилении доверия к партии миллионов беспартийных масс.

Эта задача осуществляется при чистке путем: а) проведения открытой и честной самокритики членов партии и партийных организаций, б) проверки работы каждой партийной ячейки с точки зрения исполнения решений и указаний партии, в) привлечения к делу чистки трудаящихся беспартийных масс и г) вычищения из партии людей, не оправдывающих высокого звания члена партии.

Из партии вычищаются:

1) классово-чужие и враждебные элементы, обманным путем проникшие в партию и оставшиеся там для разложения партийных рядов;

2) двурушники, живущие обжигом партии, скрывающие от нее свои действительные стремления и под прикрытием лживой иллюзии в "верности" партии, пытающиеся сорвать на деле политику партии;

3) открытые и скрытые нарушители железной дисциплины партии и государства, не выполняющие решений партии и правительства, подвергающие сомнению и дискредитирующие решения и установления партии болтовней об их "неревальности" и "несущественности";

4) перерожденцы, сросшиеся с буржуазными элементами, находящиеся на деле с классовыми врагами, не борющиеся на деле с кулацкими элементами, рвачами, лодчарами, ворами и расхищителями общественной собственности;

5) карьеристы, шкурники и обиженные элементы, использующие пребывание в партии и службу у советского государства для своих личных шкурнических целей, огоревшие о масс и пренебрегающие нуждами и запросами рабочих и крестьян;

6) морально разложившиеся, рождающие своим неблагородным поведением достоинство партии, начиная с знамя партии.

Ввиду того, что среди членов партии, вступивших за последнее время в ряды ВКП(б), имеется часть товарищ, преданных делу рабочего класса и показавших на деле — на производстве, в колхозах — свою преданность, но не узко-западных самых элементарных политических знаний, необходимых для члена коммунистической партии — программы, устава, важнейших решений партии — Центральный Комитет и Центральная Контрольная Комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких коммунистов в кандидаты партии не в виде партзасканий, а в целях их политического воспитания и лучшей подготовки с тем, чтобы, через год поставить вопрос об их обратном переводе в члены партии, если они сумеют за этот год повысить свою политическую грамотность, необходимую для члена партии.

Ввиду того, что введение тех же обстоятельств в составе кандидатов партии оказалось немалое количество товарищ, которые не только не имеют элементарных политических знаний, необходимых для кандидата, но страдают еще неустойчивостью и отсутствием достаточной выдержанности с точки зрения партийной дисциплины, Центральный Комитет и Центральная Контрольная Комиссия партии рекомендуют при чистке переводить таких товарищ из разряда кандидатов в разряд сочувствующих с тем, чтобы через год поставить вопрос об их обратном переводе в кандидаты или о приеме их в члены партии, если проверка покажет, что они вполне созрели для этого.

III.

Пути и способы чистки

Чистка есть выражение большевистской самокритики нашей партии. Она должна проводиться "не взирая на лица" под углом зрения проверки выполнения членами и кандидатами партии важнейших решений партии, участия их в сопротивлении и ударничестве, активной борьбы за промфинплан, за выполнение важнейших хозяйственных заданий, борьбы с прогулками, борьбы с расхищением социалистической собственности,

ко всем членам партии комиссия по чистке должна предъявлять требований визуальной программы партии, ее устава, важнейших решений партии. Не может быть коммуниста, не знающего программы, устава своей партии и ее важнейших политических и организационных решений. Однако, комиссия по чистке не должна при инспекторской проверке политической кромешности задавать проверяющему запутанные, придиличные, "казерные" вопросы. Они должны считаться с общим уровнем развития проверяемого с тем, чтобы не оставлять за пределами партии безусловно показавших преданность делу партии и строительству социализма товарищей, не имевших возможности в достаточной степени поднять уровень политизаций, особенно рабочих и колхозников.

Чистка отнюдь не должна рассматриваться ни проверяющими, ни проверяемыми как огульное недоверие партии к коммунистам данной ячейки. Комиссии по чистке должны принять все меры к тому, чтобы создать при чистке твердую обстановку, в которой каждый член партии чувствовал бы, что дело идет не о расправе, а о том, чтобы помочь партии выявить и изкоренить все недочеты партийной организации.

Комиссии по чистке и все члены партии обязаны давать решительный отпор тем, кто будет пытаться использовать чистку в целях сведения личных счетов, в целях групповой борьбы, всем склонным и кляузникам, а также тем, кто попытается опровергнуть коммуниста за твердость проверяющих им линии партии в борьбе за партийную дисциплину, режим экономии, выполнение норм финплана, своевременное выполнение хлебозаготовок, правильную подготовку к весеннему сезу, уборку и распределению урожая и т. д.; за твердость в отношении товарами и членами работы дагтайцев, подчиненных тому или иному товарищу, как руководителю. В то же время должно быть дан не менее решительный отпор тем, кто будет пытаться склонять кляузников и склоняющихся кляузниками всех искренне стремящихся помочь партии выиграть во время членов чужими, неустойчивыми, не надежными элементами в ее рядах или указать на действительные упущения, недостатки, ошибки и проступки в работе того или иного товарища или целой организации.

Борясь против бытового разложения и неблагородного поведения членов партии (пьянство, бытовое разложение, бытовая симпатия с чужими элементами, антикоммунизм и т. д.) необходимо явиться, независимые союзники коммуниста), комиссии по чистке не должны ни в коем случае допускать недостатков и придадившегося копиями личном быту. Комиссии по чистке должны главные внимание обращать на то, как партиец выполняет порученное ему партией дело, как он борется за осуществление и выполнение решений партии.

Чистка проводится на открытых собраниях ячеек с привлечением беспартийных (в крупных ячейках по цехам, смежкам и отдельным частям учреждений, по колхозам и совхозам и т. д.), на которых предварительно ведущиеся обсуждаются сообщения комиссии по чистке о целях и задачах чистки и доклад борьбы ячейки о состоянии проверяемой организации.

Чистку проходят все члены и кандидаты партии, за исключением членов и кандидатов ЦК и ЦКК ВКП(б) и членов Ревизионной комиссии ЦК ВКП(б), как избранных съездом партии, а также начальников полиграфий МГС и съездов, уже проверен-

ных партией при их назначении. Однако, в случае подачи мотивированного заявления тем или иным партийным собранием или отдельной группой членов партии с требованием чистки того или иного члена, или кандидата ЦК, ЦКК и Ревизионной комиссии, или начальника полиграфии МГС и съездов, последние должны пройти чистку.

IV

Руководство чисткой

Руководство чисткой во всесоюзном масштабе поручается Центральной комиссией по чистке в составе т. Рудзуга (председатель), Л. М. Кагановича, Карава, Ярославского Ширяева, Ежова, Стасовой, Пятницкого,

Для руководства чисткой в краевых и областных организациях и национальных республиках назначаются Центральной комиссией по чистке соответствующие комиссии по чистке.

Областные, краевые и республиканские комиссии по чистке организуют районные комиссии по чистке.

Областные и районные комиссии по чистке подбираются из авторитетных, большевистских устойчивых полиграфических грамотных, не состоявших ранее в других партиях, нынешних в оппозиции, выдержанных коммунистов с партийным стажем не менее 10 лет. Опираясь на комиссии по чистке сверхвременно публикуются в местной печати с тем чтобы в случае заявки на членов комиссий по чистке для отзыва из Центральной комиссии по чистке разобрать эти заявления.

Члены и кандидаты ВКП(б), недавно поставленные в члены, могут эти избранные обжаловать в местной суде в виде иска о взыскании компенсации по чистке до Центральной комиссии по чистке и съезда партии, как вышло из ячейки.

Работа комиссий по чистке должна проводиться под контролем всей партии в том числе проверяемых организаций, в особенности партийной печати. Любые жалобы можно на общем собрании подразнить приносить в комиссии по чистке обжаловать, это, что не означает, что это отменяет этого постановления. Члены комиссий по чистке должны знать, что за нарушающие члены партии, за грубость и жестокость при чистке они обязательно будут привлекаться в партийную виновность, как люди, оскорбившие чистку.

Чистку начать с 1-го июня в Минской, Ленинградской, Уральской, Днепропетровской, Одесской, Киевской, Винницкой областях, Восточно-Сибирском и Дальневосточном краях Белорусской республике и вновь начать с 1-го июля в Молдавской, Армянской, Грузинской, Азербайджанской, Таджикской, Киргизской, Узбекской областях, а также в Казахстане.

Центральный Комитет и Центральная Контрольная Комиссия уверена, что все члены партии и члены чистящих беспартийных примут активное участие в деле чистки ячеек партии от негодичных членов, что чистка партии еще теснее сплотит рабочие и крестьянские массы вокруг партии, усилив и укрепит партийные организации, сделает их еще более боеспособными в осуществлении задач второй пятилетки.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Центральная Контрольная Комиссия Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

23 апреля 1933 г.

Антисоветские замыслы японских колонизаторов

ХАБАРОВСК, 27 апреля, (Роста). По полученным достоверным сведениям, на японского генерального консула в Харбине Морисима возложено руководство манчжурской стороной в правлении КВЖД. Утверждают, что по его прямому указанию были совершены насилиственные действия по перерыву сообщения между КВЖД и Забайкальской железнодорогой, что под его диктовку составляются все письма, посылаемые генконсулу СССР в Харбине тов. Славуцкому за подпись дипломатического агента Манчжуо-Го Шилюйбена, а также товарищу председателя правления КВЖД — т. Кузнецкову за подпись председателя правления Лишаогена.

Осведомленные источники сообщают, что японскими кругами в Манчжурии составлен и представлен в апреле 1933 года на утверждение генерального штаба план действий на КВЖД, который предусматривает проведение наступления на права советского правительства, с целью вытеснения советской стороны с КВЖД и также захвата КВЖД японцами под видом передачи этой дороги Манчжуо-Го. Ближайшая задача этого грубого нарушения мукденского

договора заключается в следующем: дезорганизовать нормальную работу дороги, в особенности ее восточной линии, прервать товарное сообщение по Забайкальской, а также Уссурийской дорогам, подорвать финансовое положение КВЖД и этим путем создать невозможные условия для работы советской стороны на КВЖД.

В этот же план входит совершенство необоснованные обвинения по адресу управляющего дорогой т. Рудого, якобы, в самовольных действиях, в частности обвинения его в том, что он, якобы, допустил задержку на территории СССР паровозов и вагонов, принадлежащих КВЖД. И это в то время, когда речь идет о паровозах, бесспорно принадлежащих СССР, которыми КВЖД не вправе распоряжаться. В отношении вагонов нелепость обвинения видна из того, что на дорогах СССР имеются вагоны КВЖД в порядке обычного вагонообмена, так же как и на КВЖД имеются еще в большем числе вагоны, принадлежащие дорогам СССР. В конечном счете все эти выступления фактически ставят своей задачей захват КВЖД, включение ее в систему дорог, управляемых Японией.

Обязательное постановление Тайгинского районного исполнительного комитета от 17 апреля 1933 г.

Об охране лесов от пожаров

В целях предупреждения пожаров лесов и торфяных болот и наиболее успешной борьбы с ними, Райисполком на основании постановления ВЦИК и СНК от 1-го ноября 1932 года и постановления Крайисполкома от 31 августа 1932 года ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. При всех с/советах, Горсовете, Поссовете, Совхозах, рабочих поселках по позднему как к 1 мая создать добровольные пожарные дружины по борьбе с лесными пожарами, организацию которых возлагается на председателей с/советов, Горсовета, Поссовета и директоров Совхозов, списки дружин представить в РИК к 15 мая с/г.

2. Воспрещать в период с 25 апреля по 20

октября:

а) пускания палов в пределах лесных дач какими бы то ни было целями, а также ускакивание палов на земельных участках без письменного разрешения с/совета;

б) прилагающие к лесным дачам с/советы обязаны в случае производства палов, кроме употребления лесного добра, спасти и держать храну на все время пускания палов.

в) воспрещается в опасное в пожарном отношении время года — с 15/V — по 15/X — производить охоту о тлеющими пыжами;

г) воспрещается разведение огневых костров в лесу предварительно не скопая место костра конвой, а в жаркое и опасное при сильных ветрах время разведение костров совершенно воспрещается;

д) совершенно воспрещается разводить огни в полосе отвода железной дороги в пределах лесных участков.

ПРИМЕЧАНИЕ: В исключительных случаях указанных местах разводить огонь допускается рабочим путем дляварки пищи и прочее разрешения под ответственностью путевой администрации.

е) воспрещается бросить запущенные окуры;

ж) проезжающие по дорогам лесных дач и павлиничающие на волгограде в лесу ехотки, сборщики колбас, ягод, грибов, орехов и проч. уходя от остановок обязаны залить огонь до полного погашения.

з) вменяется под ответственность руководителей Леспромхоза, Гортола Сиблаг, всех учреждений и организаций, дирекции совхозов, колхозных хоз. и отдельных лиц, производящих лесоразработки в лесах гослесфонда, плесдач, лесов местного значения, земладеев и лесах совхозов, немедленно со дня опубликования настоящего постановления произвести полную очистку мест рубок от горючих остатков согласно установленных на правила и инструкции Наркомзема об отке леса.

4. Лесоразработки в летний период должны производиться с единовременной полной очисткой мест рубок.

5. Все заготовляющие организации ЛПХ, Сиблаг и прочие с 1 мая обязаны быть при каждом лесозаготовительном участке складах и лесосеках за свой счет конных пожарных сторожей на срок до 1 октября.

6. По всем дорогам, проходящим через вышки тщательно пропавести очистку полос хлама по обе стороны дороги в радиусе 5 метров.

7. В особо опасных местах штабели состоят в лесу древесиной скопать конвойной.

8. На всех складах, где имеются лесоматериалы, складывать штабели с соответствующими разрывами склады снабдить бочками с водой и штабрами из расчета по одной бочке на каждый 500 кв. метров. На складах древесного угля бочки устанавливать по одной на каждые 100 кв. метров, штабеля угля складывать не ближе 50-ти метров от полотна жел. дороги и построек.

9. На плотобивших, весь лесной хлам после складки леса в одну, собрать и сжечь с применением всех противопожарных мер и оставляемся на корню лесу и постройкам.

10. Все трудоспособное население района по требованию сельсовета пожарных дружин, Леспромхоза и руководителей тушением пожаров обязаны срочно являться для ликвидации пожаров.

11. Рабочие на тушении должны являться с ведрами, лопатами, топорами и проч.

12. Лесозаготовительные участки в вообще все заготовляющие организации на всех пунктах лесозаготовок должны иметь в достаточном количестве противопожарный инвентарь как-то: ведра, лопаты, железные грабли, мотыги, топоры пилы, багры и прочие.

13. Для непосредственного участия в тушении лесных пожаров персонально прикрепляется к лесным дачам и отрезам местное население, а именно:

а) к суравиновскому лесному отрезу дер. Березовка, Ельцовка, Круглогористая, Мелково, Пашково, Северная, Теляя и Кучеровка;

б) к Таежному лесному отрезу Тайга, дер. Кузель, лесозаготовительные пункты Кузель, Хопкино, Тицквка, Северная, Н-Шубино, В-Шубино, Дубровка, Горюхова, Гриба, Малиновка, Болыево, Истомино, рабочий поселок Ишакино, Полякова.

в) к Горевскому лесному отрезу Орловский, Щемиловский, Морковкинский, Колмогоровский, Чачинский сельсоветы;

г) к Тайгинскому лесному отрезу все прилегающие близлежащие сельсоветы и гор. Тайга, пос. Пихтач, рабочий поселок 10, 17, 235 кил., дер. Н-Суравикова и Ля-Бесбровка;

д) к лесам местного значения и лесам совхозов все окружающие в близи населенные пункты сельсоветов.

14. Добровольные пожарные команды по возникновению пожара обязаны немедленно принимать самые срочные меры к ликвидации их.

15. Все самозаготовители, работающие как в пределах гослессада Райлессада, Горсовета и прочие несут полную ответственность за противопожарные мероприятия и в случае возникновения пожара обязаны принять все меры ликвидации, как своими силами, так и в случае надобности вызывать ближайшие прикрепленные населенные пункты.

16. Оплата привлекаемых граждан и тунеядцев лесных пожаров производится лесными органами и сельсоветами, как конных, так и пеших в размере не выше 50% средней ставки неквалифицированных рабочих.

17. За нарушение настоящего постановления:

а) должностные лица привлекаются к дисциплинарной или уголовной ответственности.

О выдаче гражданам Союза ССР паспортов на территории СССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

На основании статьи 3 постановления ЦИК и СНК Союза ССР от 27 декабря 1932 г. "Об установлении единой паспортной системы по Союзу ССР и обязательной прописки паспортов" (С. З. 1932 г. № 84, ст. 516) Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

дится на основании документов, удостоверяющих цель их приезда.

7. В областных управлениях РК милиции организуются паспортные отделы, а в городских и районных управлениях и отделениях РК милиции — паспортные столы.

8. В населенных пунктах, где вводится паспортная система, с населением выше 10 тысяч человек, организуются при соответствующих управлениях РК милиции адресные бюро (столы).

В местностях с населением до 10 тысяч человек функции адресных бюро (столов) осуществляются непосредственно паспортными столами.

9. Структура и порядок работы паспортных отделов и столов, а также адресных бюро (столов) определяются Главным Управлением РК милиции при ОГПУ.

10. В городах: Киеве, Одессе, Минске, Ростове на-Дону, Сталинграде, Сталинске, Баку, Горьком, Сормове, Магнитогорске, Челябинске, Грозном, Севастополе, Сталине, Перми, Днепропетровске, Свердловске, Владивостоке, Хабаровске, Никольско-Уссурийске, Синске, Благовещенске, Аянже-Судженске, Прокопьевске, Ленинске, а также в населенных пунктах в пределах 100-километровой границы СССР вдоль границы СССР выдача паспортов производится на тех же основаниях, как в Москве, Ленинграде и Харькове, в 100-километровой полосе вокруг Москвы и Ленинграда и в 50-километровой полосе вокруг Харькова (согласно особой инструкции Гл. Упр. РК милиции при ОГПУ утвержденной СНК ССР).

11. Лицам, которым будет отказано в выдаче паспорта или в прописке в одном из перечисленных в 10-й статье городов и населенных пунктах, не разрешается проживать как во всех городах и населенных пунктах, перечисленных в ст. 10-й, так и в Москве, Ленинграде и Харькове, в 100-километровой полосе вокруг Москвы и Ленинграда и в 50-километровой полосе вокруг Харькова.

Лицам, которым отказано в выдаче паспорта, даются органами РК милиции предписание о выезде в 10-дневный срок, а приезжающим, которым отказано в прописке, — предписание о выезде в суточный срок.

12. Во всех остальных населенных пунктах, где вводится паспортная система, гауптвахтеры выдаются всем гражданам по месту их постоянного проживания независимо от социального положения.

13. Граждане, лишенные права проживания в пунктах, перечисленных в ст. 10 настоящего постановления, имеют право беспрепятственно проживать во всех остальных местностях Союза ССР и получают паспорта по новому месту жительства в соответствии со ст. 12 настоящего постановления.

14. В местностях, где введена паспортная система, предприятия и учреждения обязаны требовать от всех принимаемых на работу граждан предъявления паспортов или временных удостоверений и отмечать в паспортах или временных удостоверениях время поступления на работу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. Молотов (Сирябин).

Управляющий Целями Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. Миршин.

28 апреля 1933 г. Москва, Кремль.

Ответственный редактор П. Сосников

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., дом № 7. Телефон 22. Прием платных объявлений в газету, в типографии Советская, 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц — в числа: 2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 28. Руководитель редакции — Зам. пред. РИКа — Гришик.

Ответственный секретарь — Хемутинников

Г. Тайга, телеграфная линия «Сталинский путь».

Удост. РИКа № 0-42